
5年上第 18回例題（改訂版） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) 

 7行目の 1列目は 7組の最後の数ですから， 

 1+2+3+4+5+6+7 の計算です。 

（ガウスの計算） 

 (1+7)×7÷2＝28 

 

 

 

(3) 

1 から 10 までの和は 55 です。 

すなわち， 

10組の最後の数(10行目，1列)は 55 

 

すると，60 は 11組にあります。 

上から， 56 57 58 59 60・・・ ですから， 

 

 

(2)の関係式に代入すると、 

11=(5 + 列の数字)－1 

  5 + 列の数字＝12 

列の数字＝(12-5=)7 

 したがって， 60 は 5行目の 7列目です。 
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右の図のように区切って考えます。 

例えば，３組の最後の数は， 

「1組から 3組までの数字の個数」ですから， 

    1+2+3=6 となります。 

(2) ※ 難です。 

例えば，4組を考えます。 

7 の位置は 1行と 4列 ⇒1+4=5 

8 の位置は 2行と 3列 ⇒2+3=5 

9 の位置は 3行と 2列 ⇒3+2=5 

10 の位置は 4行と 1列 ⇒4+1=5 

     ↓ 

組番号＝（行の数字 ＋ 列の数字）－1 

 

この関係式から， 

4行の 6列目の整数の組番号は， 

  4+6-1=9組 

     ↓ 

8組の最後の数は， 

1+2+3+4+5+6+7+8 

 =(1+8)×8÷２  

= 36 ⇒ 9組のはじめの数は 37 

         

 しがって，求める整数は， 

４行目なので， 

 37 38 39 40   
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5行目 

覚える！  

5行目の 7列目 

テキストは四谷大塚でお買い求めください。 中学受験のヘクトパスカル 
その 5 


